



**ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA**

B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI

CUI: RO2351466

tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19

[acaromania@rdsmail.ro](mailto:acaromania@rdsmail.ro)

[www.aca.org.ro](http://www.aca.org.ro)

Nr. 372 din 28.11.2019

Către,

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Domnului Ministru Nechita-Adrian OROS

Asociația Crescătorilor de Albine din România cu peste 60 de ani de activitate în sprijinirea apicultorilor și a dezvoltării acestui sector, este asaltată în ultimele zile de către apicultori cu întrebări referitoare la perspectiva folosirii și în viitor a tratamentelor cu neonicotinoide la unele culturi agricole (porumb, rapiță, floarea soarelui, etc).

Având în vedere discuțiile care au avut loc la Minister cu partenerii din sectorul vegetal, privind solicitarea unei noi derogări pentru folosirea acestor produse în România și în anul următor, vă rugăm domnule Ministru să țineți cont și de efectele negative ale acestora asupra albinelor. Încă de la primele derogări obținute de România, Asociația noastră și-a exprimat nemulțumirea și opoziția privind folosirea acestor produse, date fiind efectele dezastruoase asupra albinelor prin îmbolnăvirea, depopularea și moartea acestora. Dovezile științifice obținute privind efectele negative ale acestora asupra albinelor sunt demonstrate prin rezultatele analizelor efectuate în mai multe laboratoare de profil din Europa.

Fără a exista o catagrafiere a suprafețelor arabile infestate cu acești dăunători împotriva cărora sunt folosite neonicotinoide, la nivel național se folosește în totalitate doar sămânță tratată.

Apicultura este supusă în ultimii ani unor presiuni deosebite: lipsa fondurilor pentru cercetare, efectele negative ale schimbărilor climatice, tratamentele fitosanitare, poluarea, preturi mici de achiziție a mierii și problemele privind comercializarea acesteia, reducerea arealului melifer. La toate acestea se adaugă și „PRESIUNEA LEGISLATIVA” în contextul în care se urmărește validarea, prin modificarea Legii Apiculturii 383/2013, a valorificării și comercializării de hibridi apicoli trirasiali, ceea ce va duce la distrugerea fondului genetic apicol autohton.

Am dori să cunoaștem punctul dumneavoastră de vedere referitor la propunerile punctuale de modificare a Legii Apiculturii și în acest sens, personal sau prin reprezentanții asociației noastre, așteptăm un schimb de opinii.

O mare nedreptate s-a făcut acestui sector prin nerecunoașterea albinei ca specie zootehnică de interes național și scoaterea ei din Legea Zootehniei, la presiunea unor grupuri de indivizi care nu sunt interesați de soarta acestui sector, ci doar de interesele lor personale. În acest sens așteptăm din partea Ministerului demersuri legislative pentru corectarea acestui abuz.

În speranța ca demersul nostru este unul normal și de bun simț, vă mulțumim anticipat pentru sprijinul acordat și vă urăm mult succes în nobilele dumneavoastră misiuni.

Cu deosebită considerație,

Președinte

ing. Ioan FETEHA

